



市中级法院

诉讼结案率连续7个月领跑全省

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 陈东)

近日，记者从周口市中级人民法院获悉，市中级法院1至7月诉讼结案率为90.97%，诉讼结案率连续7个月位居全省第一。在全省164个基层法院排名中，前10名我市占8席。

据该院相关负责人介绍，市中级法院从建立机制、业绩量化、同向评比、奖优惩劣、繁简分流、勇于创新等方面入手，建立健全相关机制，细化量化审判工作，做到公开透明，营造良性竞争氛围，

确保审判执行高效率。在构建审判管理工作体系方面，该院牢固树立构建审判管理工作体系为审判执行工作第一要务理念，把与审判工作有关的各项事务纳入制度管理体系，做到有章可循、有规可依。

在业绩量化方面，该院制定出台《干警业绩月量化通报制度》，根据案件性质、审理程序和结案方式的不同，推荐和提倡适用简易程序审理案件，节约人力资源，有效缓解矛盾。推广小额速裁，对于事实清楚、权利义务关系明确、

争议不大的简单民事案件，适用小额诉讼程序，切实减轻当事人的经济负担，提高诉讼效率。

该院设立审判团队，通过团队化管理，打破以为庭单位的管理模式，使管理模式更加“扁平化”，层级更少，效率更高；制定《关于建立裁判文书签署机制的暂行规定》，彻底下放裁判文书签发权，使95%的裁判文书不再由院庭长审批，极大提高了审判效率，实现了让审理者裁判，让裁判者负责。②10

川汇区法院

召开2018年上半年工作总结表彰大会

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 马殿力文/图)近日，川汇区人民法院召开2018年1至6月办案标兵表彰大会，回顾总结上半年工作，表彰办案标兵，并对下半年工作进行部署。该院党组书记、院长刘俊荣出席大会并讲话，该院全体干警参加了会议。

会上，刘俊荣对川汇区法院2018年上半年工作进行了全面总结，针对下半年的工作，刘俊荣提出五点要求：一是保持审判执行高效率坚持严格司法，公正高效审执每一起案件；二是在保持高效率的同时，提高审判质量；三是继续加大执行力度，持续深入推进基本解决执行难工作，严厉打击拒执行为，坚决在2018年下半年通过基本解决执行难第三方考核；四是提高政治站位，树立以人民为中心的司法理念，不断提高司法服务质量与水平，使人民群众获得更多安全感、幸福感；五是全面从严治党，确保廉洁司法，认真落实“一岗双责”，完善廉政风险防控体系。

刘俊荣要求，受到表彰的办案标兵要珍惜荣誉，全院干警要以标兵为榜样，始终坚持司法为民、公正司法，忠实履行宪法法律赋予的职责，务实重干，为川汇区和谐稳定做出积极贡



献。

据了解，2018年上半年，川汇区法

院共受理各类案件7969件，诉讼结案率87.69%，位居全省164个基层法院第13

名；执结案件1289件，执结标的额达2.97亿元。②10

执行风暴

项城市法院

释法明理巧执行

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 朱宏伟)近日，项城市人民法院顺利执结一起案件，当事双方在执行法官调解下，达成了和解协议。

据介绍，高某家住某小区2楼，计划在家里做生意，但顾客出入很不方便。高某动起了歪脑筋，在未经物业公司和业主委员会同意的情况下，高某私自将2

楼楼梯口的墙面打通，并修砌了一个水泥台阶，有了这个“捷径”，高某的生意越来越好。一段时间后，有小区业主向物业公司反映，经常有陌生人从谭某修建的通道进入小区，给小区带来安全隐患。物业公司了解情况后，与高某协商，高某不以为然。无奈之下，物业公司向高某告上法庭，经项城市法院审理，判决高某立即

将小区楼梯恢复原状，但高某迟迟未履行法院判决。

在案件进入执行阶段后，执行法官向高某送达了执行通知书。随后，执行法官召集当事双方到法院进行协商。高某认为自己的行为没有损害他人利益，拒绝恢复原状。执行法官向其说明私自改建建筑物不仅危及建筑物的使用安全，还可能为一些不法分子提供可乘之机。执行法官翻阅《物权法》告知高某改建建筑物必须经过法定数量的业主同意，否则违法。经过执行法官耐心讲解劝说，高某同意将小区楼梯恢复原状，并达成了和解协议。一个星期后，小区楼梯恢复原状，案件圆满执结。②10

西华县法院

“老赖”躲3年 派出所里露行踪

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 张艳君)2015年，小红(化名)和担保人一起到中国邮政储蓄银行西华县支行贷款做生意，由于经营不善，小红无力还款。小红“逃”往郑州，从此杳

无音讯。近日，小红在派出所办理暂住证时，暴露行踪，被闻讯赶来的西华县人民法院执行干警带回法院。

据介绍，由于经营不善，小红无力偿还银行贷款及朋友借款。在与朋友的

一次聊天中，小红萌生了“逃走”的想法。不久，小红就消失的无影无踪。银行遂向法院起诉。法院判决，小红应在规定期限内还清贷款。

2017年1月，西华县法院将小红

纳入失信被执行人“黑名单”。近日，小红因孩子上学，不得不去派出所办理暂住证。躲藏多时的小红没有想到，一个暂住证暴露了她的行踪，法院干警和公安民警很快找到了她。②10

商水县法院

基层干部助力执行

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 戚娟娟)近日，商水县人民法院与基层干部共同努力，从接收案件到执结完毕仅用了三天时间。

据了解，申请人汪某良和被执行人邝某伟系劳务关系，汪某良2015年

元。在法院判决生效后，汪某良仍然没有收到工资，汪某良申请强制执行。

案件进入执行阶段后，邝某伟不见踪影，案件一时陷入僵局。执行法官多方奔走，积极寻找被执行人。最终，执行法官联系到胡吉镇西湖村村支书邝五周，

邝五周积极主动做被执行人的思想工作，并主动与执行法官沟通解决方法。

炎炎夏日，邝五周数次到被执行人家中做工作，并表示愿意帮被执行人依法还款。最后，邝五周把执行款送到法院，案件得以顺利执结。②10



扶沟县法院

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 樊帅)

为庆祝八一建军节，充分发挥司法职能，全力做好新形势下涉军维权工作，近日，扶沟县人民法院党组书记、院长徐林到县武装部，开展送法进军营活动，解答法律问题、赠送法律书籍。

座谈会上，徐林代表扶沟县法院向县武装部全体官兵致以节日的问候，并送上慰问金，与县武装部政委闫忠玉亲切交谈，询问了解

武装部官兵的日常工作生活情况，并通报法院开展涉军维权系列工作情况。双方就加强培训合作进行磋商。

座谈会结束后，该院党组成员、副院长李春相带领法官为官兵们赠送了法律书籍，并与官兵们亲切交谈。官兵们就婚姻家庭、相邻权、宅基地、土地收益分配、交通肇事、案件执行等方面法律问题提出咨询，法官们一一进行详细解答。②10

鹿邑县法院

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 姚旭)

院愿为驻地官兵及家属随时提供法律咨询和帮助，开辟涉军维权绿色通道，切实维护军人军属的合法权益。

鹿邑县人民武装部、县武警中队、县消防大队相关负责人对法院院

此举表示感谢和欢迎，并对法院近年来开展的普法宣传、涉军维权等工作给予了高度肯定，希望与法院进一步加强沟通和交流，用实际行动维护人民群众合法权益和生命财产安全。②10

淮阳县法院

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 计玉新)

7月30日，淮阳县人民法院副院长孙臣海受该院党组书记、院长范闽杰委托，带领涉军维权合议庭、民事庭和政治处等相关部门负责人，冒雨到县人民武装部、县武警中队、县消防大队走访慰问，赠送法律书籍、生活慰问品等，并向官兵们送上节日祝福。

走访慰问中，翟志翔与部分官兵进行了亲切交谈，询问了解官兵们的日常工作生活以及法律需求，征求他们对法院司法拥军工作的意见和建议，并表示县法

院将充分发挥职能，开辟涉军案件绿色通道，定期组织开展送法进军营活动和维护军人军属合法权益活动，充分保障和维护军人军属合法权益，切实解除官兵们的后顾之忧。②10

沈丘县法院

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 杜鑫)

为庆祝八一建军节，近日，沈丘县人民法院党组书记、院长赵振勇带领法院干警深入县人民武装部、县武警中队和县消防大队进行走访慰问，为官兵们送去节日的祝福和法律服务，共叙军民鱼水情。

孙臣海一行到一处都与官兵们深入交谈，合影留念，详细了解他们的日常生活情况，为他们送去慰问品和法律书籍，通报法院开

展涉军维权系列工作情况，征求对法院工作的意见和建议，主动解答官兵提出的法律问题。孙臣海表示，广大武警和消防官兵立足地方经济发展和社会和谐稳定，忠诚履职、纪律严明、敢于担当，是人民群众生命财产安全的守护者，深受人民群众拥护和爱戴。淮阳县法院将充分发挥职能，开辟涉军案件绿色通道，定期组织开展送法进军营活动和维护军人军属合法权益活动，充分保障和维护军人军属合法权益，切实解除官兵们的后顾之忧。②10

在慰问过程中，官兵们对法院长期以来的关心和帮助表示感谢，表示要充分发挥钢铁长城作用，履行尽职的职责，与法院一同，为推动警民共建工作深入发展做贡献。②10

太康县法院

本报讯(记者 姬慧洋 通讯员 李康)

7月31日上午，太康县人民法院党组书记、院长张建援，党组副书记吴运廷，冒着酷暑来到县武装中队，看望慰问一线武警官兵，向他们送去慰问品及节日的问候。

张建援首先代表全院干警为县武装中队官兵送去节日的问候，赞扬驻地武警官兵政治过硬、作风优良，法院与县武装中队一直是友好共建单位，感谢县武警中队多年来对法院工作的支持，并叮嘱武警战士在工作之余多学习法律知识，用法律武器来维护自己的合法权益。

武警官兵纷纷表示，将保持“军民鱼水情、军地一家亲”深情厚谊，共同为太康县和谐稳定贡献力量。②10